



警惕!“招嫖小卡片”暗藏电诈陷阱

哈市警方打掉电信网络诈骗犯罪团伙,10名嫌疑人落网

□黄庆 本报记者 王晓

近期,在哈市一些停车场,有人将“招嫖小卡片”插在停放车辆的车窗上,不但影响城市文明,里面还隐藏着电信诈骗陷阱。哈尔滨警方闻风而动,组织多警种、部门协同作战,开展全链条打击,成功摧毁以发放涉黄卡片招嫖为名实施电信网络诈骗犯罪团伙,共抓获涉案人员10人,收缴扣押涉案电脑、打印机等作案工具多台。

欲盖弥彰

以“招嫖”之名行诈骗之实

民警在巡逻中发现,在哈市道里区群力室外停车场停放的私家车窗上,被人插了“招嫖小卡片”。

民警通过手机扫描卡片上的二维码发现,其根本不是一张普通的小卡片,而是暗藏着电信网络诈骗的陷阱。在手机屏幕上出现的各种淫秽图片,诱使人打开网址链接,而要打开链接,则需要通过手机支付钱款;当支付成功后,又会弹出不同的淫秽图片,逐步诱导受害人再次支付钱款打开网址链接,每次需要200元至300元不等,直到受害人发现自己上当受骗停止付钱为止。

经过一系列操作后,民警确定幕后黑手是打着招嫖的幌子行电信网络诈骗犯罪之实的团伙。对此,市公安局立即抽调精干警力,会同道里分局成立联合工作组同步破案。同时,要求各区县局注意发现案件线索,加大巡查力度,发现“招嫖小卡片”第一时间收缴,并跟踪追查发放人、印制人,全力查破此类案件。

果断出击

多名涉案人员束手被擒

警方根据研判涉案人员发放小卡片



的时间、地点、作案规律深追细查,摸排确定了道里区的几个抓捕地点。

4月6日1时许,两名形迹可疑人员出现在民警视线中。二人拿着小卡片左右徘徊,熟练地将小卡片插到停车场内车辆的车门玻璃上。待二人要离开时,潜伏多时的民警迅速出击,将二人制伏,当场收缴“招嫖小卡片”200余张。经审,刘某峰、魏某为夫妻,如实交代了涉案行为。警方又根据他们交代的上线,将刘某抓获。经过深挖、串并后,一个多个层级、多个分支实施电诈犯罪网络团

伙水落石出,涉案人员均为外地来哈人员。

经查,今年3月中旬,刘某被老乡周某冬拉入伙,从事发卡等违法活动。在周某冬被外地警方抓获后,刘某又找到上线徐某良继续从事发卡等违法活动。以刘某为首的涉案团伙,已累计发放“招嫖小卡片”3万余张,非法获利近万元。随着深挖扩线,警方继续扩大战果。4月9日,治安支队联合道里分局、南岗分局,陆续将涉案人员杨某、李某鹏、马某、郭某莹、凌某然、陆某、庄某博等人抓获。

追根溯源

持续开展全链条打击

为彻底斩断发放“招嫖小卡片”黑手,严惩隐藏在背后的电信网络诈骗团伙,哈市警方将继续加大对重点时段、路段的巡逻力度,充分发动“冰城红警”和保安等群防群治力量,加大对“招嫖小卡片”的巡查工作,做到第一时间发现、第一时间处理,对涉及制作、发放“招嫖小卡片”人员逐一进行核查,追根溯源,按照“打团伙、捣窝点、断链条、摧灰产”的工作要求,开展上线下全链条打击工作。

同时,警方将以零容忍的态度,集中开展专项打击整治行动,依法严厉打击整治散发“招嫖小卡片”违法行为。

警方提示,“招嫖小卡片”藏着“电诈大陷阱”,一旦扫码,必将受骗!如发现涉诈、涉黄小卡片等违法犯罪线索,请及时向公安机关举报,公安机关将依法予以严厉打击。

街巷头尾

患病老人乘公交迷路 好心司机帮找家人

本报讯(徐卫东 记者 黄晏君 文/摄)8日8时19分,市民徐先生来到131路公交车终点站,将一面锦旗交到公交车驾驶员金建龙和车队领导手中,对帮他找回走失老伴的义举连声道谢。

3日傍晚,131路公交车司机金建龙驾车营运时在经纬校站拉乘了一位大娘,这位老人上车时既没刷卡也没投币。金建龙提醒两句后,大娘也没有反应,依

旧坐在座位上。当车到终点后这位大娘依旧没下车,金建龙于是上前询问:“到终点了,您怎么不下车?”大娘说:“你让我下车,我就下去吧。”老人下车后,茫然地走到停车场边上,似乎不知该去哪里。金建龙看到后跟上去询问,结果这位老人所答非所问。金建龙意识到,这位老人可能是病了。此时,金建龙又要发车了,他决定让大娘先上车,顺道把她送到了

道里公安分局建国派出所,请求民警帮助老人找家属。值班民警通过多次排查,终于找到了大娘的家人,在当天21时许把老人安全送回了家中。

原来当天17时许,患小脑萎缩的孙大娘穿着睡衣和拖鞋离家出走,家人发现后紧急寻找。后来她的老伴徐先生接到道里警方的电话,才得知孙大娘坐上了131路公交车。



10岁男孩街头走失 民警一小时找到

本报讯(王时 记者 王晓)6日下午,道里公安分局尚志街派出所民警王兆彬、史文龙在中央大街巡逻时遇到一女子求助,称因疏忽导致孩子与自己走失,希望民警帮忙寻找。

民警一边安抚家长的情绪,一边向其了解走失儿童的体貌特征。经了解,张

女士带10岁的孩子来中央大街游玩,孩子趁张女士买东西时跑没了。因孩子不认识路,张女士焦急万分,便立即报警求助。

民警立即查看了孩子走失地点附近的监控录像,沿着中央大街及商铺积极帮助寻找。经过1个多小时的努力,民警

在一商铺门前找到一名走失的儿童。经询问,正是走失的小男孩,民警将小男孩带回交给其母亲。看到孩子安然无恙,张女士激动地对民警说:“真是太感谢你们了。”她同时表示以后会更加细心照顾孩子,防止走失事件再次发生。

26条轮胎凌晨被偷 民警查车抓获“雌雄大盗”

本报讯(王浩冰 记者 王晓)“警察同志,真是太感谢你们了,抓获了盗窃我轮胎的损贼……”4月8日,得知案件告破的市民王某伟激动地对民警说。

近日,道外公安分局化工街派出所接到居民王某伟、杨某报警,称其二人经营的两家店铺门口的26条轮胎被盗。民

警调取周边监控发现,当天凌晨,有辆银色面包车停到店铺门口,下来两个人将26条轮胎全部搬走。经研判,民警发现两名嫌疑人中一人脚上穿着女式棉鞋,由此推断出应该是一男一女共同作案。根据监控,民警很快确定了涉案车辆的车牌号,进而锁定了犯罪嫌疑人郑某伟。随

后,民警通过深入排查和追踪,很快将犯罪嫌疑人郑某伟、富某男抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人郑某伟、富某男对共同盗窃26条轮胎的犯罪事实供认不讳。经核查,被盗轮胎总价值为1.2万余元。目前,两名犯罪嫌疑人已被道外警方刑拘,案件正在进一步调查中。

